Приложение 1

Примерные вопросы к заданию «Тестирование»

Всероссийской олимпиады профессионального мастерства УГС 15.00.00 МАШИНОСТРОЕНИЕ

1. Инвариантная часть тестового задания

По дисциплинам: Информационные технологии в профессиональной деятельности,
Оборудование, материалы, инструменты,  Системы качества, стандартизации и сертификации,
Охрана труда, безопасность жизнедеятельности, безопасность окружающей среды
Экономика и правовое обеспечение профессиональной деятельности

1. Каково назначение указанной кнопки в Word 2007? 
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1. Изменение интервалов между строками текста

2. Выравнивание текста по центру

3. Уменьшение или увеличение размера шрифта

4. Сортировка выделенного текста

2. Студент приобрел некоторые компьютерные устройства: джойстик, процессор, оперативную память, наушники. Укажите соответствие приобретенных устройств их функции. В ответе укажите последовательность букв в порядке, котором устройства перечислены.

1. Ввод информации

2. Обработка информации

3. Хранение информации

4. Вывод информации

3.Дан фрагмент электронной таблицы:
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Какое значение появится в ячейке C2 после того, как ячейку C1 скопируют в ячейку С2?

1. 50

2. 40

3. 30

4. 20

4. В текстовом редакторе набран текст:


   Команда «Найти и заменить все» для исправления всех ошибок может иметь вид:

1. Найти Р, заменить на РА 

2. Найти РО, заменить на РА

3. Найти РОБ, заменить на РАБ

4. Найти БРОБ, заменить на БРАБ

5.В табличном процессоре MicrosoftExcel выделена группа ячеек D2 : E3. Сколько ячеек входит в эту группу?

1. 6

2. 4

3. 5

4. 3 
6. В MS Access таблицы можно создать:

1. В режиме конструктора, при помощи мастера, путем введения данных

2. В режиме проектировщика, мастера, планировщика

3. В режиме планировщика, конструктора, проектировщика

4. В режиме мастера таблиц, мастера форм, планировщика заданий

7. Файл  *.mdb используется для хранения:

1. БД FoxPro
2. БД MS Access

3. Книги MS Excel

4. БД LotusNotes

8.  В MS Excel ссылка D$3:
1. Не изменяется при автозаполнении

2. Изменяется при автозаполнении в любом направлении

3. Изменяется при автозаполнении вниз

4. Изменяется при автозаполнении вправо

5. В таком виде ссылка не указывается

9. Устройство для вывода из ПК графической информации (чертежей, графиков, схем, диаграмм) на бумаге различного формата (до АО) – это …

1. Принтер

2. Плоттер

3. Сканер

4. Дигитайзер

10. Автоматическое подчеркивание слова в документе MS Word красной волнистой линией означает:

1. Синтаксическую ошибку

2. Неправильное согласование предложения

3. Орфографическую ошибку

4. Неправильно поставлены знаки препинания

11. Объектами в графическом редакторе Paint являются:

1. Линия, круг, прямоугольник, текст

2. Выделение, копирование, вставка

3. Карандаш, кисть, ластик, ножницы

4. Набор цветов
12. Минимальным объект, используемый в растровом графическом редакторе, называется ____________.

13. В электронных таблицах выделена группа ячеек A1:В3. В эту группу входит __ ячеек. Ответ запишите цифрой.

14.____________ редактор – это программа, предназначена для создания, редактирования 
и форматирования текстовой информации.

15. Программа для просмотра WEB-страниц называется ____________.

16.  С какого знака начинается запись формулы в Excel (введите знак): ____________.
17.____________ - устройство для автоматического считывания с бумажных носителей 
и ввода в компьютер машинописных текстов, графиков, рисунков, чертежей.

18. Для того, чтобы подключить библиотеку в программе КОМПАС необходимо воспользоваться меню ____________.

19. Сеть, которая объединяет компьютеры, установленные в одном помещении или одном здании, называется ____________.

20. Ниже представлен фрагмент электронной таблицы. Определите значение в ячейке D6.

Запишите ответ: ____________
21. Определите соответствие между расширением файла и его содержанием:
	1
	.exe
	A
	Изображение

	2
	.jpg
	Б
	Текст

	3
	.doc
	В
	Музыка

	4
	.mp3
	Г
	Программа


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


22. Установите соответствие типов файлов и обозначением расширений файлов:

	1
	lett.doc
	А
	Исполняемый файл

	2
	lett.exe
	Б
	Графический файл

	3
	lett.xls
	В
	Текстовый документ

	4
	lett.bmp
	Г
	Документ MS Word

	5
	lett.txt
	Д
	Документ MS Excel


Запишите ответ:

	1
	
	
	
	

	
	
	
	
	


23. Установите соответствие между видом адресации и примером адреса ячейки:

	1
	Абсолютный столбец, абсолютная строка
	А
	D$6

	2
	Относительный столбец, абсолютная строка
	Б
	$D6

	3
	Абсолютный столбец, относительная строка
	В
	D6

	4
	Относительный столбец, относительная строка
	Г
	$D$6


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4


	
	
	
	


24. Укажите последовательность создания нумерации страниц в текстовом редакторе MS Word:  

1. Указать положение и выравнивание символа номера страницы 

2. Нажать  [image: image3.png]



3. Выбрать команду «Номер страницы» 

4. Открыть меню «Вставка» 
25.Укажите в порядке возрастания объемы памяти:

1. 20 бит

2. 10 бит

3. 2 байта

4. 1010 байт

5. 1 Кбайт 

26. Расположите устройства в порядке возрастания скорости обмена информацией: 

1. Твердотельный диск


2. Жесткий диск 

3. Кеш-память процессора 

4. Оперативная память

27. Расположите в иерархическом порядке уровни памяти:

1.  Внешняя память (ВЗУ)

2.  Основная память (ОП)

3.  Регистровая кэш-память

4.  Микропроцессорная память (МПП)

28.  Установите правильную последовательность действий для вычисления данных по формуле в MSExcel:

1.  Нажать кнопку «Enter»

2.  Выделить ячейку

3.  Ввести формулу

4.  Ввести знак = 

28. Расположите носители информации по увеличению их возможной емкости

1. Blu-rayDisc

2. CD

3. флеш-накопитель 16 ГБ

4. DVD

5. HDD

30. Укажите последовательную цепочку элементов, образующую адрес электронной почты:

1. Имя пользователя

2. Символ @

3. Домен

4. Имя почтового сервера.
31. Как называется система твердых тел, предназначенная для преобразования движения одного или нескольких тел в требуемые движения других тел?

1. Машина

2. Аппарат

3. Механизм

4. Оборудование

32. Укажите сталь, имеющую в своем составе 0,42% углерода, марганца менее 2%, кремния 2%, алюминия 3%?

а. 42Мц2СЮ

б. 42МцС2Ю3

в. 42С2Ю3

33.Как называется структура, представляющая собой карбид железа Fe3C?

1. Феррит

2. Аустенит

3. Ледебурит

4. Цементит

34.  Твердый сплав  T15 K6   содержит % карбида вольфрама

15%  

6%

79%
85%
35. Твердый раствор углерода в γ железе – это ______________ .
36.Установите соответствие между понятием и определением следующих материалов:

	1
	Пластмассы
	А
	многокомпонентные искусственные материалы, изготовленные на основе природных или синтетических полимерных связующих

	2
	Композиционные материалы
	Б
	материал, в состав которых входят компоненты,  значительно отличающиеся по своим свойствам, разделенные  в материале ярко выраженными границами

	3
	Полимеры
	В
	высокомолекулярные вещества, макромолекулы которых состоят из многочисленных звеньев (мономеров) одинаковой структуры

	4
	Резины
	Г
	продукты специальной обработки (вулканизации) каучука


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


37.Установите соответствие между наименованием и углом профиля резьбы:

	1
	Метрическая
	А
	55˚

	2
	Дюймовая
	Б
	60˚

	3
	Трапецеидальная
	В
	30˚

	4
	Упорная
	Г
	Рабочая сторона профиля 3˚, вторая сторона -   30˚


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


38.Установите соответствие  механических свойств материалов и их понятий:

	1
	Прочность
	А
	Свойство  материала, не разрушаясь, поглощать в заметных количествах механическую энергию в необратимой форме

	2
	Вязкость
	Б
	Сопротивление материала деформации и разрушению

	3
	Твердость
	В
	Свойство материала разрушаться без заметного поглощения механической энергии в необратимой форме

	4
	Изнашиваемость
	Г
	Свойство материала подвергаться поверхностному разрушению или повреждению под воздействием внешнего трения.


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


39.Указать последовательность действий при выполнении заклепочных соединений:

1. Определить шаг заклепок

2. Подогнать поверхности соединяемых деталей

3. Рассчитать расстояние между рядами в соединении

4. Рассчитать длину заклепок

5. Рассчитать расстояние от центра отверстия под заклепку до края соединяемых деталей.
40.Установить последовательность образования зон при кристаллизации металлического слитка:

1. Зона столбчатых (крупных вытянутых) кристаллов;

2. Зона крупных разноориентированных кристаллов;

3. Зона мелких кристаллов
41. Название международной организации, занимающейся выпуском стандартов

1. ISO

2. IEC

3. EAC

4. CEN

42. Поле, ограниченное верхним и нижним предельными отклонениями относительно номинального размера, называется:

1. Поле значений

2. Поле допуска*

3. Поле точности

4. Поле готовности
43. Документ, устанавливающий требования, спецификации, руководящие принципы или характеристики, в соответствии с которыми могут использоваться материалы, продукты, процессы и услуги, которые подходят для этих целей, называется:
1. Регламент

2. Стандарт

3. Услуга

4. эталон

44.  Каков максимальный срок действия сертификата на продукцию?

1. 2 года

2. 3 года

3. 4 года

4. 5 лет
45. Форма осуществляемого органом по сертификации подтверждения соответствия объектов требованиям технических регламентов, положениям стандартов или условиям договоров, называется ____________.

46.____________ - это область практической и научной деятельности, которая занимается разработкой теоретических основ и методов количественной оценки качества продукции.  

47.____________ - это совокупность свойств продукции, обусловливающих ее пригодность удовлетворять определенные потребности в соответствии с назначением.

48. Степень соответствия присущих характеристик требованиям – это ____________.
49. Документом, регулирующим единство измерений в РФ, является ____________.
50. Установите соответствие между названиями участников системы сертификации и функциями, которые они выполняют:

	1
	Центральный орган по сертификации
	А
	Выдает заключения о возможности распространения результатов испытаний, сертификатов соответствия 

	2
	Совет по сертификации
	Б
	Организует и проводит проверку условий производства сертифицируемой продукции

	3
	Орган по сертификации
	В
	Управляет системой, организует работу и устанавливает общие правила проведения сертификации в системе  

	4
	Испытательный центр
	Г
	Разрабатывает предложения по формированию единой политики сертификации в рамках системы


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


51. Установите соответствие между названиями приставок для кратных единиц системы СИ и значениями их десятичных множителей:

	1
	Гига
	А
	1012

	2
	Пета
	Б
	109

	3
	Тера
	В
	1018

	4
	Экса
	Г
	1015


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


53. Установите соответствие между методами получения результатов измерения и их определениями:

	1
	Прямые измерения
	А
	Измерения, при которых значение измеряемой величины вычисляется при помощи значений, полученных посредством прямых измерений, и некоторой известной зависимости между данными значениями и измеряемой величиной

	2
	Косвенные измерения
	Б
	Измерения, в ходе которых измеряется минимум две неоднородные физические величины с целью установления существующей между ними зависимости

	3
	Совокупные измерения
	В
	Измерения, выполняемые при помощи мер, 
т.е. измеряемая величина сопоставляется непосредственно с ее мерой

	4
	Совместные измерения
	Г
	Измерения, результатом которых является решение некоторой системы уравнений, которая составлена из уравнений, полученных вследствие измерения возможных сочетаний измеряемых величин


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


54. Установите соответствие между категорией стандарта и записью его названия:

	1
	Государственный стандарт
	А
	ИСО 9001:2000

	2
	Международный стандарт
	Б
	ПМГ 05-94

	3
	Инструкция
	В
	МИ 2232-2000 ГСИ

	4
	Правила
	Г
	ГОСТ Р 1.5-2012


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


55. Установите соответствие между аббревиатурой и полным названием стандартов:

	1
	ГОСТ
	А
	 Республиканский стандарт

	2
	ОСТ
	Б
	Стандарт организация

	3
	РСТ
	В
	Отраслевой стандарт

	4
	СТО
	Г
	Государственный стандарт


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


56. Установите соответствие между термином и определением:

	1
	Стандартизация
	А
	Наука об измерениях, методах и средствах обеспечения их единства

	2
	Метрология
	Б
	Деятельность, направленная на разработку и установление требований, норм, правил

	3
	Сертификация
	В
	Форма подтверждения соответствия объектов выдвинутым требованиям


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


57. Укажите правильный порядок обозначения ГОСТа из системы ЕСКД:

1. Год утверждения стандарта 

2. Порядковый номер в группе

3. Номер группы

4. Класс

58. Укажите правильную последовательность дольных единиц измерения длины, начиная с наибольшей:

1. Пикометр

2. Микрометр

3. Нанометр

4. Фемтометр

59. Укажите верный алгоритм проведения процесса сертификации:

1. Оценка соответствия объекта сертификации установленным требованиям

2. Заявка на сертификацию

3. Решение по сертификации

4. Анализ результатовоценки соответствия
60. На что имеет право каждый работник:

1. На сохранение места работы и среднего заработка в случае приостановления работ вследствие нарушения требований охраны труда не по вине работника

2. На дополнительные компенсации при низком уровне травматизма и профзаболеваний в организации

3. На ежегодный медицинский осмотр за счёт средств работодателя
61. Какие люди и когда проводят с работниками первичный инструктаж на рабочем месте?

1. Работодатель проводит инструктаж в течение трех дней со дня трудоустройства работника

2. Непосредственный руководитель работ, прошедший обучение и проверку знаний требований охраны труда, проводит инструктаж с работником до начала самостоятельной работы

3. Специалист (инженер) по охране труда проводит инструктаж в сроки, установленные локальным нормативным актом организации (предприятия)

62. Когда проводится повторный инструктаж?

1. Ежегодно

2. Один раз в два года

3. Не реже одного раза в шесть месяцев

63. Сколько можно непрерывно работать на компьютере без регламентированных перерывов?

1. Не более 4 часов

2. Не более 2 часов

3. Не более 3 часов

64. Огнетушители, применяемые для тушения электроустановок и приборок, находящихся под током:
1. Жидкостные

2. Пенные

3. Порошковые

4. Углекислотные
65 Продолжительность рабочей недели для подростков в возрасте 16-18 лет не должна превышать
1. 18 часов

2. 24 часа

3. 35 часов

4. 40 часов

66. Что считается прогулом:

1. Отсутствие на рабочем месте без уважительных причин в течении всего рабочего дня 

2. Отсутствие на рабочем месте без уважительных причин более двух часов подряд в течение рабочего дня.

3. Отсутствие на рабочем месте без уважительных причин более четырех часов подряд в течение рабочего дня 

4. Опоздание  

67. Кто подлежит обучению по охране труда и проверке знаний требований охраны труда?

1. Все работники организации, в т.ч. руководитель

2. Только работники, занятые на работах повышенной опасности

3. Только работники службы охраны труда и руководители подразделений

4. Инженеры по охране труда

68. Какова минимальная продолжительность обеденного перерыва согласно Трудового Кодекса Российской Федерации?

1. Не менее часа

2. Не менее 45 минут

3. Не менее 30 минут 

4. На усмотрение руководителя

69. Какой вид инструктажа проводится на рабочем месте с каждым новым работником до начала самостоятельной работы?

1. Вводный

2. Первичный на рабочем месте 

3. Внеплановый

4. Целевой
70.____________ - это чрезвычайное событие техногенного характера, происшедшее по конструктивным, производственным, технологическим или эксплуатационным причинам, либо из-за случайных внешних воздействий, и заключающееся в повреждении, выходе из строя, разрушении технических устройств или сооружений.

71.Техника безопасности – это система ____________ мероприятий и технических средств, предотвращающих воздействие на работающих опасных производственных факторов (ОПФ). 
72. При воздействии на тело человека повышенной температуры в условиях повышенной влажности, обезвоживания и нарушения процесса терморегуляции организма возникает ________________________.
73. Установите соответствие между видом инструктажа по охране труда и временем его проведения:
	1
	Вводный инструктаж
	A
	Перед первым допуском к работе

	2
	Первичный инструктаж
	Б
	Не реже одного раза в полгода

	3
	Повторный инструктаж
	В
	При выполнении разовых работ, не связанных с прямыми обязанностями по специальности

	4
	Целевой инструктаж
	Г
	При поступлении на работу


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


74. Установите соответствие между видом ответственности за нарушение законодательных и правовых нормативных актов по безопасности труда и условиями ее наступления:

	1
	Дисциплинарная 
	A
	Взыскание материального ущерба с виновного должностного лица

	2
	Административная
	Б
	Увольнение с должности с лишением права занимать определенные должности на срок до пяти лет

	3
	Материальная
	В
	Наложение штрафа на виновное должностное лицо

	4
	Уголовная
	Г
	Замечание, выговор, увольнение


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


75. Установите правильную характеристику условий труда работников:

	1
	Вредные 
	A
	Условия труда, при которых на работника не воздействуют опасные и вредные производственные факторы

	2
	Опасные
	Б
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные производственные факторы, в пределах предельно-допустимых уровней

	3
	Оптимальные
	В
	Условия труда, при которых уровни воздействия вредных и опасных производственных факторов превышают ПДУ

	4
	Допустимые
	Г
	Условия труда, при которых на работника воздействуют вредные и опасные производственные факторы, которые в течение рабочего дня представляют угрозу жизни работника


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


76. Укажите последовательность действий по оказанию первой помощи пострадавшему при поражении электрическим током:

1. Убедиться в отсутствии пульса на сонной артерии и реакции зрачков на свет

2. Оттащить пострадавшего на безопасное расстояние

3. Приступить к реанимационным мероприятиям

4. Обесточить пострадавшего
76. Укажите правильную последовательность оказания первой помощи пострадавшему работнику на производстве:

1. Удалить пострадавшего из опасной зоны;

2. Оценить обстановку и прекратить действие повреждающего фактора;

3. Выявить признаки жизни и смерти;

4. Оказать первую доврачебную помощь;

5. Вызвать скорую медицинскую помощь.

77. Установить последовательность оказания первой помощи при поражении электрическим током:

1. укрыть, дать тепло

2. Обеспечить покой, наложить повязку

3. Отключить электроустановку

4. Оттянуть человека

5. Вызвать скорую помощь

6. Сделать искусственное дыхание

78. Установить последовательность оказания первой помощи при обмороке:

1. Освободить грудную клетку от одежды

2. Убедиться в наличии пульса

3. Надавить на болевую точку

4. Приподнять ноги

79. Укажите последовательность инструктажей по охране труда которые должны проводиться в организации (ГОСТ 12.004-9 п.7):

1. Первичный инструктаж на рабочем месте
2. Вводный инструктаж по охране труда
3. Повторный

4. Целевой
80. Установите последовательность оценки состояния пострадавшего: 

1. Цвет кожных покровов

2. Дыхание

3. Сознание

4. Пульс
81. Продолжительность ежегодного основного оплачиваемого отпуска: 

1. 30 календарных дней

2. один месяц

3. 28 календарных дней

4. 24 рабочих дня

82. Нормальная продолжительность рабочего времени в соответствии с Трудовым Кодексом Российской Федерации не может превышать: 

1. 40 часов в неделю

2. 36 часов в неделю

3. 8 часов в день

4. 7 часов в день

83. Работники имеют право расторгнуть трудовой договор, заключенный на неопределенный срок, предупредив об этом работодателя письменно:

1. За 2 дня

2. За 2 недели

3. За 1 месяц

4. За 3 месяца

84. Оплата труда в выходной и нерабочий праздничный день производится: 

1. В двойном размере

2. В обычном размере

3. С увеличением в полтора раза

4. С увеличением в три раза

85. Укажите, какой документ регламентирует отказ работника от работы в связи с условиями труда опасными для жизни:

1. Конституция РФ

2. Постановление правительства РФ

3. Коллективный договор

4. Трудовой кодекс РФ

86. Административная ответственность в Российской Федерации наступает для граждан, достигших возраста:

1. 14 лет

2. 16 лет

3. 18 лет

4. 21 года


87. Депутатом Государственной Думы может быть избран гражданин российской федерации, достигший на день голосования возраста:

1. 18 лет

2. 25 лет

3. 21 года

4. 33 лет


88. К видам юридической ответственности не относится:

1. Материальная

2. Дисциплинарная

3. Административная

4. Уголовная

89. Административная ответственность наступает с ___ лет.

90.____________ - это финансовая несостоятельность организации.

91. ____________ - это процесс переноса стоимости основных фондов на стоимость произведённой продукции. 

92.  Срок испытания для вновь принятого работника не может превышать ___ месяцев. 

93. Формы организации и оплаты труда подразделения (организации) подразделяются на:____________ и повременную.

94.  Установите соответствие между видом  ответственности и мерой наказания:

	1
	Дисциплинарная
	А
	Штраф

	2
	Материальная
	Б
	Лишение свободы

	3
	Административная
	В
	Возмещение ущерба

	4
	Уголовная
	Г
	Выговор


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


95. Установите соответствие между терминами и их определениями:

	1
	Первоначальная стоимость
	А
	Стоимость основных фондов в момент прекращения их функционирования

	2
	Восстановительная стоимость
	Б
	Складывается из цены на оборудование, затрат на транспорт и монтаж

	3
	Остаточная стоимость
	В
	Показывает, во сколько обошлось бы создание действующих основных фондов на момент переоценки с учётом морального износа

	4
	Ликвидационная стоимость
	Г
	Полная первоначальная стоимость за вычетом износа


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


96. Установите верное соответствие понятий и их характеристик: 

	1
	Чистая прибыль
	А
	Отражают расходы, которые необходимо осуществить для создания услуги

	2
	Издержки
	Б
	Часть балансовой прибыли предприятия, остающаяся в его распоряжении после уплаты налогов, сборов, отчислений и других обязательных платежей в бюджет

	3
	Балансовая прибыль предприятия
	В
	Денежное выражение стоимости продукции, товаров, услуг

	4
	Цена
	Г
	Сумма прибылей (убытков) предприятия как от реализации продукции, так и доходов (убытков), не связанных с ее производством


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


97. Установить соответствие между видами налогов и ставками:

	1
	НДФЛ
	А
	1,5 %

	2
	НДС
	Б
	13 %

	3
	Налог на прибыль
	В
	18 %

	4
	Налог на землю
	Г
	20 %


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


98. Установите порядок заключения трудового договора:

1. Наступление испытательного срока 

2. Подача письменного заявления работником

3. Знакомство работника с условиями труда и оплаты

4. Предъявление соискателем необходимых документов, конкурс документов претендентов

5. Приказ работодателя о приеме на работу

6. Подписание трудового договора

99. Установите порядок приема сотрудника на работу:

1. Подготовка приказа о приеме на работу

2. Ознакомление нового сотрудника с внутренними документами организации под роспись

3. Оформление личной карточки

4. Проверка предоставленных соискателем документов

5. Согласование и подписание трудового договора

6. Внесение сведений в трудовую книжку

100. Выберите правильную последовательность действий работодателя и работника при установлении факта дисциплинарного проступка в соответствии с Трудовым кодексом РФ в действующей редакции:

1. Ознакомление с приказом

2. Установление факта дисциплинарного проступка

3. Издание приказа

4. Истребование объяснения от работника

5. Установление предела дисциплинарного взыскания

Примерные вопросы вариативной части тестового задания
По дисциплинам :   Инженерная графика, Техническая механика, Основы метрологии

1. На каком чертеже неправильно обозначена конусность?
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	а .
	б .
	в.
	г.


2.
Какой масштаб не является стандартным?

а. 1:2,5

б.  3:1

в.  4:1

г.  5:1

3. Какой из винтов имеет потайную головку?
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4. Расстояние между вершинами соседних витков резьбы, называют ____________ .

5. Отношение линейных размеров к действительным называют ________________.

6. Вставьте пропущенное число:

Лист формата А2 можно разрезать на   …   листов формата А4.

7. Установите соответствие изображения резьбы ее наименованию:

	1.
	[image: image9.png]



	А.
	Трубная цилиндрическая

	2.
	[image: image10.png]



	Б.
	Метрическая

	3.
	[image: image11.png]



	В.
	Упорная

	4.
	[image: image12.png]



	Г.
	Прямоугольная


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


8. Установите соответствие изображения разъемных соединений их наименованию:

	1.
	[image: image13.png]



	А.
	Болтовое

	2.
	[image: image14.png]



	Б.
	Винтовое

	3.
	[image: image15.jpg]by e





	В.
	Штифтовое

	4.
	[image: image16.png]7





	Г.
	Шпилечное


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


9. Установите соответствие обозначений на чертеже и номер изображений сечений

[image: image17.png]
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	1 .
	2.
	3.
	4.


Запишите ответ:

	А.
	Б.
	В.
	Г

	
	
	
	


10. Укажите последовательность выполнения чертежа детали:

1. Выбрать главное изображение, определить его  расположение на чертеже;

2. Выбрать и указать размеры,  требования к форме и расположению поверхностей;
3. Определить общее количество необходимых изображений (виды, сечения и т.д.);

4. Выбрать материал детали, технические требования; заполнить основную надпись на чертеже;

5. Определить масштаб  изображений, формат чертежа.
11.Укажите последовательность выполнения эскиза или чертежа прямозубого колеса с натуры?

1. Подсчитывают число зубьев z;

2. Определяют модуль зацепления зубьев по формуле: [image: image22.png]


 .

Округляют полученное значение модуля до ближайшего по ГОСТ 9563-60;.

3. Измеряют  диаметр окружности вершин da;

4. Определяют размеры остальных элементов зубчатого колеса путем непосредственного измерения;

5. Подсчитывают диаметры:

-делительный d = mcт . z;

-окружности вершин da = mcт (z + 2);

-окружности впадин df = mcт (z – 2,5).

12.Укажите последовательность выполнения чертежа  болтового соединения:

1. Изображают болт;

2. Изображают гайку;

3. Изображают соединяемые детали;

4. Изображают шайбу
13. Чтобы повысить устойчивость материального тела необходимо:

1. Повысить центр тяжести

2. Понизить центр тяжести

3. Уменьшить площадь опоры

4. Увеличить площадь опоры
14. Какое ускорение всегда направлено перпендикулярно скорости к центу дуги?

1. Касательное

2. Нормальное (центростремительное)

3. Полное

4. Осевое
15. Коэффициент полезного действия механизма определяется формулой:

а.        Отношение полезной мощности к затраченной

б.        Отношение затраченной мощности к полезной

в.        Произведение затраченной и полезной работы

г.        Отношение затраченной работы к полезной

16. Плечом пары сил называется _______________  расстояние между линиями действия сил, образующих пару.
17.Равномерное движение –  это движение с _________________ скоростью.
18.Работа  при вращательном движении зависит от _______________      силы.

19.Мощность при поступательном движении зависит от ____________ действующих сил

20.Установите соответствие между наименованием и уравнением:

	1.
	Уравнение траектории при плоском движении
	А.
	[image: image23.png]S=f(t)





	2.
	Уравнение движения
	Б.
	[image: image24.png]V=Ff(t)





	3.
	Уравнение скорости в зависимости от времени
	В.
	[image: image25.png]




	4.
	Уравнение положения тела в любой момент времени
	Г.
	[image: image26.png]





Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


21. Найдите соответствие между фигурой и нахождением центра тяжести:

	1.
	Параллелепипед
	А.
	на 1/3 высоты от основания фигуры

	2.
	Конус
	Б.
	в центре пересечения меридиан

	3.
	Треугольник
	В.
	на пересечении диагоналей фигуры

	4.
	Обруч
	Г.
	в центре фигуры, но вне ее точек


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


22.Установите, что изучают разделы теоретической механики:

	1.
	Статика
	А.
	изучает движение тел под действием сил

	2.
	Кинематика
	Б.
	изучает условия равновесия тел под действием сил

	3.
	Динамика
	В.
	рассматривает движение тел как перемещение в пространстве без учета действия сил


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


23.Найдите соответствие наименований и понятий участков валов:

	1.
	Цапфа
	А.
	Участок вала расположенный в опоре

	2.
	Галтель
	Б.
	Промежуточный участок вала, расположенный в подшипниках

	3.
	Шейка
	В.
	Участок плавного перехода от одного диаметра к другому


Запишите ответ:

	1
	2
	3

	
	
	


25.Чтобы найти момент силы относительно оси необходимо:

а.
Спроецировать силу на перпендикулярную плоскость.

б.
Провести плоскость перпендикулярную оси.


в.
Найти момент проекции относительно точки пересечения оси с плоскостью .

26.Установите последовательность проектировочного расчета болтового соединения, нагруженного  сдвигающей силой: 

а.
Определить допускаемое напряжение растяжения.  

б.
Принять значение коэффициента запаса прочности и класс прочности болтов

в.
Принять коэффициент запаса по сдвигу

г.
Определить минимально допустимое значение расчетного диаметра резьбы болта.  

д.
Определить необходимую силу затяжки болта
27.Укажите, как классифицируют измерительные приборы по способу измерения информации:

1. Приборы косвенного действия;

2. Приборы сравнения;

3. Регистрирующие приборы;

4. Приборы прямого действия.
28.Что служит для перевода измеряемой величины в другую?  

1.  Мера;

2.  Измерительный преобразователь;

3.  Измерительный прибор;

4. Измерительная установка.
29.Как называется область значений величины, в пределах которой нормированы допускаемые пределы погрешности средства измерений?

1. Диапазон измерений

2. Порог чувствительности

3. Погрешность СИ

4. Класс точности СИ
30__________________ -  это отклонение результата измерения от истинного  значения измеряемой физической величины.

31.__________________ - область значений величины, в пределах которой нормированы допустимые пределы погрешности средства измерений.
32.Невозможно устранить _________________ погрешность.

33.Установите  соответствие  наименований видов измерений и их понятий:

	1.
	Совокупные


	А.
	Измерения, проводимые одновременно измерения одноименных величин, при которых искомые значения определяют путем решения системы уравнений

	2.
	Прямые


	Б.
	Измерения, при которых искомое значение физической величины определяют непосредственно путем сравнения с мерой этой величины

	3.
	Косвенные


	В.
	Ряд измерений какой-либо величины, выполненных одинаковыми по точности средствами измерений и в одних и тех же условиях с одинаковой тщательностью

	4.
	Равноточные
	Г.
	Измерения, при которых искомое значение величины определяют на основании результатов прямых измерений других физических величин, функционально связанных с искомой величиной


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


34.Установите  соответствие наименования и понятия погрешностей измерений:

	1.
	Абсолютная
	А.
	Составляющая погрешности, изменяющаяся  случайным образом при повторных измерениях  одной и той же ФВ

	2.
	Относительная
	Б.
	Отношение абсолютной погрешности к действительному или измеренному значению измеряемой величины

	3.
	Систематическая
	В.
	Составляющая погрешности результата измерений, остающаяся постоянной или закономерно изменяющаяся при повторных наблюдениях физической величины

	4.
	Случайная
	Г.
	Разность между измеренным и действительным значением измеряемой величины.


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


35.Выберите правильные характеристики для размера [image: image28.png]


:

	1.
	37
	А.
	Наибольший размер

	2.
	+0,3
	Б.
	Наименьший размер

	3.
	0,4
	В.
	Номинальный размер

	4.
	-0,1
	Г.
	Верхнее отклонение

	5.
	36,9
	Д.
	Нижнее отклонение

	6.
	37,2
	Е.
	Допуск размера


Запишите ответ:

	1
	2
	3
	4

	
	
	
	


36.Укажите правильную последовательность действий при измерении образца штангенциркулем:

1. По шкале штанги отсчитать количество целых миллиметров

2. Проверить штангенциркуль на точность

3. По шкале нониуса определить доли миллиметра

4. Приложить неподвижную губку штангенциркуля к одному краю измеряемой поверхности , подвести подвижную часть ко второму
37.Укажите порядок проведения измерений с использованием индикатора часового типа:

1. Поднятие измерительного стержня при помощи «ушка», расположенного вверху ИЧТ с одновременным извлечением эталонной детали из под индикатора часового типа.

2. Установка циферблата на «ноль»:  перед проведением измерений, необходимо установить нулевое, исходное значение, используя эталон.

3. Помещение измеряемой детали между основанием штатива и измерительной головкой ( твердосплавным шариком или наконечником) индикатора часового типа.

4. Снятие показаний отклонения размеров измеряемой детали (насколько, в сотых долях миллиметра отличается) от эталонной детали по циферблату ИЧТ.

5. Опускание измерительного стержня

38.Установите иерархию эталонов от более точных к менее точным: 

1. Первичный

2. Рабочий эталон первого разряда

3. Рабочий

4. Вторичный

5. Рабочие средства измерений

39.Установите последовательность стадий жизненного цикла продукции:

1. Производство продукции

2. Исследование и обоснование разработки

3. Капитальный ремонт

4. Разработка

5. Утилизация
6. Эксплуатация продукции
40.Укажите в порядке возрастания множителей для образования десятичных кратных и дольных единиц физических величин: 
1. Нано 

2. Милли 

3. Кило 

4. Пико

5. Микро

«В НЕМ ПРОСТО НАХОДЯТСЯ ПРОЦЕДУРЫ ОБРОБОТКИ ДАТЫ И ВРЕМЕНИ ДНЯ, АНАЛИЗА СОСТОЯНИЯ МАГНИТНЫХ ДИСКОВ, СРЕДСТВА РОБОТЫ СО СПРАВОЧНИКАМИ И ОТДЕЛЬНЫМИ ФАЙЛАМИ».
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